



കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

നവംബർ	
NOVEMBER	22 2016



ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്

www.prd.kerala.gov.in, prdsannidanam@gmail.com

ഫോൺ : 04735-202664

12 വർഷമായി തുടരുന്ന സപര്യ: പുരാണ പാരായണ കലാസംഘടനയ്ക്കിത് മണ്ഡലകാലവ്രതം

ശബരിമല: അയ്യായിരത്തോളം അംഗങ്ങളുള്ള കേരള പുരാണ പാരായണ കലാ സംഘടന പ്രവർത്തകരുടെ ഭാഗവത പാരായണം സന്നിധാനത്ത് തുടരുന്നു. മണ്ഡലകാലം 41 ദിവസവും ഇവരുടെ പാരായണം രാവിലെയും വൈകീട്ടും ഇവിടെയു ാകും. കഴിഞ്ഞ 12 വർഷമായി തുടരുന്ന ഈ സപര്യ പ്രവർത്തകർക്ക് മണ്ഡലകാല വ്രതം കൂടിയാണ്.

സംഘടനയുടെ സജീവ പ്രവർത്തകരായ ചെന്നാപ്പാറ സഹദേവൻ, ചെറിയ കൊണ്ണി സത്യഭാമ, പദ്മാവതിയമ്മ തുടങ്ങിയവരാണ് ഇപ്പോൾ പാരായണവുമായി സന്നിധാനത്തുള്ളത്. രാവിലെ എട്ടുമുതൽ 12 വരെയും ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം രൂ മുതൽ നാലുവരെയുമാണ് പാരായണം. 41 ദിവസങ്ങളിലായി മൂന്നു പേർ വീതമായി നാൽപ്പതോളം പേർ പാരായണവുമായി സന്നിധാനത്തു ാകും.

2004ൽ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി കാരകോട്ടൂർ മുരളി അയ്യപ്പസ്വാമിക്കുള്ള സേവന മെന്ന നിലയിലാണ് പുരാണപാരായണം തുടങ്ങിയത്. ദേവസ്വംബോർഡ് നൽകുന്ന ദക്ഷിണയല്ലാതെ പ്രതിഫലമൊന്നും വാങ്ങുന്നില്ല. സത്യഭാമ ഇത് തുടർച്ചയായി ഏഴാം വർഷമാണ് പാരായണത്തിനെത്തുന്നത്. മധ്യകേരളത്തിലെ ആറോളം ജില്ലകളിൽ സംഘടനയുടെ പ്രവർത്തനം സജീവമാണ്. ക്ഷേത്രങ്ങളിലും കലാപരിപാടികൾ നടക്കുന്നയിടങ്ങളിലും പുരാണകഥകൾ പ്രചരിപ്പിക്കുകയെന്നതാണ് സംഘടനയുടെ ലക്ഷ്യം.

**മാളികപ്പുറം ഭക്തിസാന്ദ്രമാക്കി
ദോഷങ്ങൾ മാറ്റാൻ പറകൊട്ടിപ്പാട്ട്**

ശബരിമല: ഭക്തരുടെ ദോഷമകറ്റാൻ പറകൊട്ടിപ്പാട്ട് മാളികപ്പുറത്തെ ഭക്തസാന്ദ്രമാക്കുന്നു. ശത്രുദോഷം, നാവുദോഷം തുടങ്ങി എല്ലാ ദോഷങ്ങളും മാറ്റാനാണ് മാളികപ്പുറത്തെ പറകൊട്ടിപ്പാട്ട്. വേലൻ സമുദായക്കാരായ പാട്ടുകാരാണ് മാളികപ്പുറത്ത് പറകൊട്ടിപ്പാട്ടിലൂടെ ദശാബ്ദങ്ങളായി തുടിയും താളവും ഉയർത്തുന്നത്. 40ലേറെ വർഷങ്ങളായി ഇവിടെ ഭക്തരുടെ ദോഷപരിഹാരത്തിനായി നാവേറ്റ് പാടികൊട്ടുന്നവർവരെയുണ്ട്.

കേശാദിപാദമെന്ന മന്ത്രമാണ് പാടുന്നത്. മുടിമുതൽ കാൽനഖം വരെയുള്ള മനുഷ്യന്റെ ശരീരഭാഗങ്ങളിൽ ഉദയക്കാവുന്ന ദോഷപരിഹാരത്തിനാണ് ഈ മന്ത്രം ചൊല്ലുന്നത്. ശബരിമലയിൽ നടതുറക്കുമ്പോൾ മുതൽ എല്ലാക്കാലത്തും ഇവരുടേതാണ്. അയ്യപ്പന്മാർ നൽകുന്ന ദക്ഷിണയാണ് വരുമാനമാർഗ്ഗം. തടിയിൽ ഉടാക്കി പറയിൽ തോൽ ചുറ്റിയുടാക്കുന്ന വാദ്യോപകരണത്തിലാണ് അയ്യപ്പന്റെ കേശാദിപാദവർണന പാടി കൊട്ടിപ്പാടുന്നത്. പരമ്പാരഗതമായി കൈമാറി വരുന്നതാണ് ഈ വാദ്യോപകരണമെന്ന് 18 വർഷമായി ഈ രംഗത്തുള്ള മണിക്കൂട്ടൻ പറയുന്നു.

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p align="center">PRD LIVE</p> <p>ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും PRD LIVE ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും PRD LIVE ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--

(തുടരും...)
ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്